

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francia consagrada
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELEFONOS
Urbano . . . 525
Interurbano . . 21

Sábado 9 Julio 1927

Redacción
Administración
e Imprenta.
Avenida de Morales
número 6

Año XXIX.—Núm. 8.851

LA SEÑORA

Doña Amalia Rodríguez Betancourt

DE LUBIAN

FALLECIÓ EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1924

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el domingo 10, en la Iglesia del Salvador, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su desconsolado viudo don Francisco Lubián Ariza; hijos don Francisco, don Clemente, doña Florinda y Lubiana; madre doña Florinda Betancourt, viuda de Rodríguez; hermana doña Clementina Rodríguez de Aguilera; hermanos políticos y demás parientes de la finada, suplican a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

El Emmo. Sr. Cardenal Primado de Toledo y los Excmos. señores Obispos de Córdoba y Cádiz han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID

Sobre la muerte de Gavira

Una vez más y con motivo de haber sido alcanzado y muerto por un toro, en la plaza de esta Corte, el diestro Gavira se oye decir a las gentes que las corridas de toros constituyen una fiesta bárbara y que enaltecería la cultura patria el gobernan-te que se atreviera a suprimirlas. Y muchos de los que así se expresan es seguro que dirán lo contrario cuando en alguna de las corridas próximas, los lidiadores sepan o puedan desplegar todos los atractivos de su arte, de tal manera que el público salga de la plaza llevando en el alma la impresión de peligrosos y bellamente salvados y con la embriaguez de tantas notas de luz y de color como en el caso taurino se derrochan.

Ciertamente son muy de sentir los graves accidentes y las irreparables consecuencias de la llamada por antonomasia fiesta nacional, pero no me parecería lógicas esas enemigas advertencias o circunstancias, como no me parecería—aunque no sea completa la semejanza,—lógica la actitud de los que se declaran enemigos de la arquitectura o simplemente del arte de la construcción al saber que había caído un obrero de un andamio. Lo lógico es ser opuestos a las corridas de toros, no cuando ocurren accidentes e incidentes desgraciados, sino por principios, porque se crea, verbi-gracia, que constituyen lecciones prácticas de violencia.

Mirar las cosas por un solo lado y precisamente por el peor, es enjuiciar mal. Generalizando ese sistema no había institución ni cosa alguna que no resultasen sin derecho a la vida. Esta se halla llena de contrastes, y no es el que menos resalta el de esos públicos que increpan duramente a los toreros que esquivan el peligro y casi rompen a llorar, cuando, por afrentarlo gallardamente y quizá torpemente, buscando el halago de sus aplausos, pierde alguno, como el desdichado Gavira, en plena juventud y en la tarde de sus ilusiones y de sus esperanzas, la vida...

MIGUEL PEÑAFLORES.

TAURINAS

Mañana torreará en Cáceres ganado de Zugasti, el diestro cordobés Juan Flores (Camará II), acompañándole José Romero y Dominguín chico.

En Madrid se celebrará mañana una corrida de toros extraordinaria, lidiándose seis bichos de la ganadería de don Antonio Peñalver (antes Domecq), por los espadas José Roger (Valencia), Antonio Sánchez y José Ortiz, este último alternará por primera vez en esta plaza.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Catálogo de las minas de Córdoba

OBEJO
V

MOLIBDÉNITA.—En los límites con el término de Villanueva de Córdoba, casa de Antonio el Quemado.

ORO.—Queda demostrada su existencia en las minas de cobre de la zona de Cerro Muriano; a causa de la ley que acusaba el lingote de cobre obtenido de los minerales de las mismas.

PLATA.—Con las reservas consiguientes indicaremos que se ha señalado la presencia de la plata en los siguientes lugares: Las Umbrihuellas, cortijo de Pedro González, Cinco Arroyos y arroyo de Zambra, con la barita y el cobre en asociación.

PLOMO.—Minas de plomo en el término de Obejo se han indicado en los siguientes parajes: Grupo de los arroyos de los Gavilanes y de Zambra, dehesa del Ronquillo, donde hay un filón normal y otro norteado, a unos 100 m. al Oeste de la antigua casa oficinas y del Corral del Botijón, en el cambriano, en la loma de Enmedio, se ven una calicata y otros varios pozos y un socavón al Oeste del arroyo de Zambra.

En 1890 al 91 trabajaban en aquella mina llamadas «Luisita», y en grupo, 44 obreros, con dos máquinas de vapor de 12 HP.; y la producción en galena argentífera fué de 1.260 q. m. Otras minas de plomo se han indicado en Cercedilla o Saucedilla, collado de las Minillas, arroyo de Zambra, donde hay un socavón; barranco de Malforido, dehesas de Campo Bajo y del Ronquillo, arroyos de Zambra y del Colmenar del Tejero, un vaciadero antiguo a 17 m. al Este del arroyo del Colmenar del Tejero y a 20 m. al S. de dicho Colmenar, en la dehesa del Ronquillo y en la formación del culm., Navarredonda, camino de Navarredonda, donde hay una zanja de 22 m., por 2 m. por 1'50 de profundidad, junto a un pozo y donde como en el caso anterior, aparece asociado el plomo al cobre. Puntal del Cerro de la Monja, en la Dehesa del Ronquillo, Suerte Alta y Suerte Léntisco, Puente del Diablo, sobre el arroyo de Mascatomizas, también aquí el plomo y el cobre se presentan unidos, quedando el yacimiento situado al SE. del Cerro Muriano y al parecer sin solución de continuidad con aquel grupo minero, existiendo cuatro calicatas al Sur del Puerto del Banderín, en la solana del Cerro de la Mojada de Cantalobos.

AGUAS MINERO-MEDICINALES.—Mantiales minero-medicinales se han indicado en los siguientes lugares. Fuente de la Sortija o Sortija, que como ya se ha dicho quedará cubierta con el embalse del pantano del Guadalmellato. Fuente Agria de Pedriquejos, similar por su dispositivo a las llamadas de Villaharta, radicante en el término municipal de Espiel. Algo análogas son las Fuentes de la Umbría de la Ugazadera y del Umbroso.

A. CARBONELL T.-F.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Del Magisterio

Han solicitado los maestros don Manuel Olivares y don Fidel Blanco Expósito, tomar parte en las oposiciones restringidas.

—La Sección de Málaga remite el expediente de sustitución instruido a doña Petra Escudero Recio, maestra de Quintana (La Carlota).

—Memorándum del maestro. Mes de Julio. Son días de vacación, además de los domingos, desde el 18 inclusive.

En los diez primeros días del mes pueden solicitarse las escuelas vacantes anunciadas en el anterior.

Como término del curso está mandado se hagan en las escuelas pequeñas exposiciones escolares con los trabajos realizados por los niños. Los trabajos deben estar firmados y fechados.

Durante todo el mes deben presentar las «relaciones de destino» (autorizaciones) quienes deseen solicitar escuelas dentro del actual semestre, si es que no estuvieren ya debidamente autorizados por otras de semestres anteriores, o hayan cambiado de condición profesional. Es condición precisa llevar tres años desde la escuela que se solicite, a no ser de nuevo ingreso.

Dichas autorizaciones se presentarán por triplicado en la Sección Administrativa, una de ellas reintegrada con póliza de 1'20 pesetas y las otras dos con timbre móvil de 0'15.

Peñarroya

MUERTE SENTIDA

El día 6 de los corrientes tras larga y penosa enfermedad sobrellevada con resignación cristiana entregó su alma a Dios el joven y buen amigo nuestro D. Valeriano Gahete Castillejos, pues el finado contaba 27 años de edad, fué en su vida un hijo modelo como hoy se encuentran pocos.

Su conducción al cementerio que tuvo lugar en la tarde del día 7, fué una verdadera manifestación de duelo, prueba de las grandes simpatías que gozaba el finado como igualmente sus padres, hermanos y demás familia.

Descansen en paz su alma y reciban sus desconsolados padres don Antonio y doña Creencia, como igualmente sus hermanos y familia nuestro pésame más sentido, pidiendo a los lectores de EL DEFENSOR una oración por el finado.

DE VIAJE

Para pasar temporada en la aldea del Hoyó (Belmez) marcharon las señoras María y Dolores López León.

También se encuentran tomando las aguas de Villaharta nuestro buen amigo el excocejal de este Ayuntamiento don Francisco Vicente Sánchez López, acompañado de sus simpáticas hijas Francisca, Matilde, Máxima y Amparo Sánchez Solano; también les acompaña las monisimas hijas de nuestro buen amigo don Francisco Nogales Caballero, Gloria, Blanca, y su tía carnal la señora doña Nicanora Rosa Jiménez.

A todos les deseamos que las aguas le aprovechen.—CORRESPONSAL.

Sombrerería de Moda

DIEGO RUIZ

Ofrece nuevos precios de SOMBREROS de PAJA desde 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 pesetas. Todos de gran novedad.

Sombreros de Paja flexibles desde 2 pesetas.

CALE MARIA CRISTINA

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somieres y Muebles LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieres en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Por Manjón

EN EL CUARTO ANIVERSARIO DE SU MUERTE

Así como la distancia descubre bellezas y matices a un cuadro o paisaje que la proximidad encubría, así, cuanto más nos separa el tiempo de aquellos felices años en que la figura eminente y simpática de don Andrés Manjón daba calor con su presencia a aquellas inhóspitas cuevas del camino del Sacro Monte y alientos a aquellos aprendices de maestros que a su lado fortalecían su espíritu; cuando el tiempo se encarga de descubrirnos nuevas facetas y cuando más a distancia de su autor, suavizado el deslumbramiento que su cristianísima obra pudiera causarnos, y cuando serenos meditados sobre ella, más hermosa, más eficaz, más trascendente nos parece; lo que es más aún cuando tantos postulados salen a luz en el campo de la pedagogía, más científica, más necesaria reputamos la suya.

Estamos en unos tiempos en que todas las enormidades quieren tener su justificación; y se da el caso que los que se la dan, o por lo menos quieren dársela, se erigen en intelectuales, cogen de aquí, allá y acullá unos cuantos retazos más ó menos filosóficos y con una seriedad digna de mejor causa, forman su escuela y se lanzan a la busca de prosélitos por esos mundos de Dios.

Tiene hoy su actividad en el estudio pedagógico «La liga internacional de Educación Nueva» que se reúne cada dos años y con un baño de novedad y otro del mejoramiento del niño, lanza de cuando en cuando los mayores atrevimientos. De ellos podrá el lector darse cuenta si le decimos que en uno de sus congresos se llegó a esta luminosa conclusión: «A cada tipo (tipo psicológico) corresponde una forma diferente de religión; a los sensoriales el animismo; a los convencionales el catolicismo; a los intuitivos el protestantismo; a los racionales la religión del espíritu».

¿Puede darse mayor atrevimiento como el hacer estos enunciados? Ante este peligro, que indudablemente lo es, ante esta negación de la intangibilidad de la doctrina cristiana única verdadera y única que consigna la educación integral, la memoria de Manjón en este cuarto aniversario tiene necesariamente que ir dirigida a exaltar el carácter eminentemente cristiano de su labor, de su obra educativa. La Pedagogía de Manjón con tener muchos méritos, tiene como su mayor exponente ese de ser ferviente educador en cristiano como quiso que se educara a los niños el crucificado del Gólgota. Por eso al empezar estas notas hemos reputado de necesario tener en la memoria y poner en práctica la pedagogía del maestro de Granada como único medio de oponerse a esas bárbaras intromisiones en la conciencia infantil.

F. LUCENA RIVAS.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Manuel Rodríguez Manso, D. Pedro Santaella, el alcalde de Castro del Río y el comandante de Caballería señor Arcas.

* Se ha ordenado el traslado del preso Manuel Palomo Lara (a) Pañero, de Posadas a esta capital.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrfulismo, Herpetismo, Artritis, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE: GRAN HOTEL DE LA BARROSA Todo confort.

SERVICIO DE AUTOS A FUENTE AMARGA

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios Hijos de Agustín Blázquez ARANDA, 4.—CÁDIZ

A. C. DE LA M.

Reparto de premios

La Junta Diocesana de la Acción Católica de la Mujer, celebrará la Junta general y reparto de premios a las alumnas de las clases y a todas las obreras de los talleres el próximo domingo día 10, a las siete y media de la tarde.

Asistirán el Excmo. Sr. Obispo y autoridades.

Se ruega a todos los socios asistan a dicha fiesta, y sean puntuales.

El trabajo y las fiestas

Se llegan ya los días en que los campos rinden al labrador sus dorados frutos y en que el labrador debiera rendir más fervientes y especiales gracias al dador de todo bien.

Pero la fé mengua por desgracia aún en el campo en no pocas partes y con la fé mengua también la piedad y el sentido cristiano. Solo así puede explicarse la aberración de que al tiempo de recoger el fruto dado por Dios al labrador, el labrador le ofenda con más frecuencia y con más alevosía y se rebelde contra el divino mandamiento de santificar las fiestas.

La Iglesia, como tierna madre, suele dispensar, en tiempos de recolección, en lo que es preciso y razonable, pero no más. En una reciente circular del Sr. Obispo de Zamora leemos a este propósito y refiriéndose a los días festivos en que suelen permutarse las faenas del campo.

El precepto de oír misa queda, aún en dichos días, en todo su vigor, y con este motivo, hemos de lamentar amargamente la frecuencia con que en las aludidas épocas se falta a obligación tan sagrada, y la menguada muestra que dan de la fé que profesan no pocos labradores, a quienes la voz de la campana que les llama al templo, parece como si les sirviera de aviso para salir al trabajo, comenzándolo aquel día con una ofensa grave al Dador de todo bien, y Autor de toda fertilidad.

Si los señores curas estimasen que, por las circunstancias especiales de su respectiva parroquia, la dispensa de que se trata habría de dar ocasión a que se quebrantase con más facilidad el primer mandamiento de la Iglesia, téngala por no concedida; pues con ella se atiende de una manera principal a evitar pecados que indudablemente habrían de cometerse, y no se puede consentir que contribuya, aún a trueque de ventajas materiales, al incumplimiento de los deberes cristianos.

MILITARES

Se ha concedido la pensión de la placa de San Hermenegildo al teniente coronel de Sagunto don Juan González Lara.

& Marcha a Sevilla en comisión el comandante de E. M. don Francisco Sanguino.

& Se despide el veterinario don Jerónimo Carballar, para Sevilla.

& Ha llegado el Comisario don José Corazón García, de Melilla, y el capitán de Regulares don Francisco Sánchez Pozo, de Ceuta.

& Ha sido designado para la vacante de teniente de Caballería (Escala Activa) en el Depósito de Recría (destacamento de Ubeda), el de Sagunto don Manuel Palanca Parajua.

& Se desestima una instancia de doña Rosario Ruiz Martínez, viuda del maestro guarnicionero don Francisco Miranda Bueno, solicitando pensión, por no estar incorporados al Montepío los maestros guarnicioneros.

ACCIÓN SOCIAL

Los ferroviarios «atólicos» de Francia

La Federación Nacional de Sindicatos católicos de Francia acaba de celebrar en París su VII Congreso anual. Ha durado dos días enteros y han asistido unos 170 delegados pertenecientes a todas las redes ferroviarias de la nación.

Se ha acordado: solicitar la mejora del sistema actual de retiros conforme a un nuevo plan estudiado y presentado por los obreros; igualdad total en los derechos a viajes así para los propios obreros como para sus fa-

Hoja del Calendario

Día 10. Santa Amalia. Perseverancia en la virtud.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARINO.—«¡Oh corazón! ¡Oh tantos amigos cubren en tí y no lo llevarán sino uno a lo. Búscate. ¡JUBILO CIRCULAR.—Del 11 al 15 en el Salvador.

INTENCIONES DEL MES.—Que la inmensa muchedumbre de infieles venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos

milias; aplicación integral y juiciosa de la jornada de 6 horas; el mayor respeto posible del descanso dominical para los agentes del servicio activo, los cuales quedarían muy aliviados en esta parte, si se consintiera en suprimir totalmente el tráfico de mercancías en los días festivos; y por último, petición de 21 días como mínimo de vacaciones con aumento progresivo según la edad.

Se trató además con gran competencia de varios asuntos relacionados con la acción, formación y propaganda sindical y se citó como ejemplo de sindicalista ferroviario católico a M. Mesnier, Presidente de uno de los sindicatos de la Federación, el cual, desde el día siguiente de la terminación de la guerra, hizo prodigios de proselitismo, pues logró a pesar de muy grandes dificultades, crear y mantener vivo y pujante un grupo de más de cien ferroviarios católicos. Al ser calurosamente aplaudido el señor Mesnier, se levantó para decir a sus compañeros estas solas palabras: «Mis queridos amigos, todos vosotros podéis y debéis hacer lo que yo; para ello os basta tan solo, querers».

S. DE P.

LOS ROTARIOS

Siguen su campaña los rotarios y raro es el día en que no hablan de ellos los periódicos.

Ayer se ha dado a conocer en Madrid el himno de la institución.

Su propaganda ha de adquirir prosélitos y ya los tiene hasta de algunos que católicos se llaman.

Varios Prelados españoles han dado la voz de alerta contra esa Asociación que se presenta tan enmascarada en los países católicos y de la que sabemos que en Méjico ayuda a los jóvenes protestantes.

Sea la mayoría de los rotarios protestantes y masones, pero aunque no lo fueran baste saber que los rotarios abogan por la enseñanza sin catecismo y por el respeto a toda idea religiosa, sea idea católica o sectaria.

Creemos por lo tanto y a reserva de hablar del asunto cuantas veces fuese necesario, dar la voz de alerta, antes que en estas tierras andaluzas germine esta semilla norteamericana.

Los baños de Málaga

La compañía de los ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio de billetes especiales de ida y vuelta a precios reducidos, valederos por los trenes ordinarios, para una estancia en Málaga de diez días, como mínimo, y transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje. Expedición diaria desde el 15 de Julio al 15 de Septiembre.

Vuelta.—Cualquiera de los días 26 de Julio al 30 de Septiembre, ambos inclusive, por los trenes ordinarios que tengan enlace para continuar al destino, excepto los expresos.

Téngase muy en cuenta que el viaje de regreso no puede emprenderse sino transcurridos diez días al menos, a contar de la fecha siguiente a la en que se haya efectuado el viaje de ida.

Precios a Málaga y regreso desde las siguientes estaciones de la provincia de Córdoba:

Belmez, en segunda, 37'55 pesetas y en tercera 22'15; Villanueva del Rey, 36'15 y 21'30; Espiel, 34'75 y 20'45; Alhondiguilla.—Villaviciosa, 33'60 y 19'80; El Vacar Villaharta, 31'75 y 18'70; Obejo, 30'65 y 18'05; Cerro Muriano (apartadero), 30'05 y 17'75; Balanzona, 29'20 y 17'25; Córdoba, 27'25 y 16'15; Córdoba-Cercadilla, 27'35 y 16'15; Valdehílon, 26'40 y 15'55; Torres Cabrera, 24'10 y 14'20; Fernán Núñez, 22'70 y 13'40; Montemayor, 21'70 y 12'80; Montilla, 20'40 y 12'05; Aguilar de la Frontera, 19'45 y 11'45; Campo Real (estación), 17'15

y 10'10 Puente Jenil, 16'60 y 9'80; Luque, 24'95 y 14'70; Baena, 25'95 y 15'30; Doña Mencía, 23'55 y 13'90; Cabra, 21'70 y 12'80; Lucena, 20'15 y 11'90; Moriles Horcajo, 18'85 y 11'10.

Por todo billete se cobrará además el importe del sello de recibo que corresponda.

Notas de la provincia

RIÑA
En Puente Jenil cuestionaron Francisco Polo Espejo y su hijo José, los que se agredieron mutuamente, resultando el primero con erosiones leves en la cara y brazo izquierdo.

INCENDIO
En el sitio conocido por el Mirador, término de Lucena, se declaró un incendio en la era propiedad del vecino de la Aldea de Jauja Antonio Gómez Maireles, en ocasión de que este en unión de sus hijos había bajado al pueblo para comer. Se quemaron 50 fanegas de trigo, unos 200 quintales de paja y cuarenta plantones de olivo, considerándose el siniestro casual. Las pérdidas son de 2,000 pesetas.

HERIDO DE UN ESTACAZO
Al tratar Simcón Jiménez Pérez de recoger una caballería de su propiedad que se había introducido en un sembrado de trigo de Enrique Gómez Burgos, en Nueva Carteya, este le agredió con un palo, causándole una herida de pronóstico reservado en la región parietal izquierda.

REYERTA
Domingo Fernández Moreno y Rafael Cabrera Calero cuestionaron en la Avenida de la Estación, en Pozoblanco, y se golpearon recíprocamente resultando ambos con lesiones de carácter leve.

DE UN HURTO
La benemérita de Villanueva del Duque ha detenido a Agustín Fernández Ruiz (a) Chirra, sujeto de pésimos antecedentes, que sustrajo varias herramientas de la mina de El Soldado.

POR AMENAZAS
En la finca «Cañada de la Tara», inmediata al poblado de El Soldado, presentóse en actitud agresiva Agustín Fernández Ruiz, licenciado de presidio, que había estado hacia unos días ocupado en las obras de un pozo de la citada finca.

El sujeto en cuestión «exigió deter-

minada cantidad, pretextando que no le habían liquidado la cuenta de su trabajo.

El dueño don Fulgencio Benítez Leal le entregó 10'10 pesetas y el sujeto desapareció.

En su busca salió una pareja de la benemérita que logró darle alcance poco después, poniéndolo a disposición del Juzgado.

CABALLERÍA

En terrenos de la finca «Paterna» (Moratalla), ha aparecido abandonada una caballería menor, que se ignora a quien pueda pertenecer.

Por los empleados

La Confederación de Trabajadores Cristianos de Francia se ha venido preocupando durante mucho tiempo de la suerte de los empleados en sus relaciones con el trabajo. Estudiada concienzudamente la cuestión bajo todos sus aspectos, acaba de redactar, como fruto de sus estudios, un proyecto de ley que consta de 29 artículos, tan preciso y completo, que los diputados del partido demócrata popular lo han sometido a la discusión y aprobación de la Cámara.

Hasta el presente, el Código del Trabajo se aplica únicamente a los obreros, quedando los empleados sin estatuto ni protección legal.

Otro tanto ocurre en diversos países.

El proyecto aludido previene, desde luego, la aplicación a los empleados de las disposiciones del Código, en lo que concierne a la edad mínima, trabajo nocturno y protección de las mujeres y niños.

Fija la duración del tiempo de prueba que será no menor de un mes, ni mayor de tres meses.

Se estipula que el contrato de trabajo podrá ser anulado si el salario es inferior en una cuarta parte a los salarios más elevados de los empleados similares.

Se establece el plazo del previo aviso que será de un mes al menos, cuando el patrono despidiera y el de 14 días cuando el empleado quiera retirarse.

Se piden para el empleado vacaciones pagadas, de una duración en consonancia con las condiciones e índole del trabajo.

Contrasta esta labor de los Trabajadores Cristianos con la conducta de

socialistas y comunistas que en vez de laborar por el bienestar de los hijos del trabajo, se ocupan en Asambleas y Congresos, donde se ventila la conveniencia «enorme» de ocupar tal puesto o de ganar tales elecciones o de establecer tales alianzas...

ESEDEPE.

Junta provincial de Abastos de Córdoba

En la «Gaceta» de Madrid del 3 del actual, se publica la Real orden siguiente:

«S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente: Artículo único.—Se proroga en toda su intensidad hasta el 15 de Julio de 1928, la vigencia de las disposiciones contenidas en la Real orden de 6 de Julio de 1926, referente a la regulación de precios del trigo y períodos de aplicación para la tasa mínima de dicho cereal.—Lo que de real orden digo a V. S. I. para su conocimiento y efectos.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Madrid 2 de Julio de 1927.—Martínez Anido.—Sr. Director General de Abastos.»

Lo que se publica para conocimiento de todos aquellos a quienes afecta esta disposición y para su más exacto cumplimiento.

Tribunales

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Montilla, daño, contra José Ruiz Serrano; defensor, señor Torrellas; procurador, señor Barbudo.

Sección segunda. Posadas, hurto, contra Juan José Domínguez Bajo; defensor, señor Torres (don A.); procurador, señor León.

Priego, resistencia, contra Manuel Rubio; defensor, señor Espina; procurador, señor Baquerizo.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Pozoblanco, por tenencia de armas, contra Pedro Gómez Escribano y Salvador Díaz Pastor, condenando a cada uno a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Suscripción

Para costear el Paso del Santísimo Cristo de la Expiración en la Real Iglesia de San Pablo.

(Continuación)

Una devota, 2 pesetas; señores de Pino, 5; señorita María Salinas, 2; don Antonio Nieto, 10; don Francisco Gómez, 10; don José Bejarano, 10; don Rafael Nieto, 2; doña Valle Salmoral, 2; doña Emilia Roldán, 1; doña Soledad, Repullo, 1; don Ginés Cervantes, 2; doña Luisa Castro, 1; don Rafael Iglesias, 1; don Antonio Iglesias, 1; don Rafael Villegas, 1; don Antonio Sánchez, 1; doña Encarnación Casares, 1.

Don José María Casares y señora, 5 pesetas; señora viuda de Iglesias, 5; don Rafael Gutiérrez y familia, 5; Una devota del Santísimo Cristo, 1; señora viuda de Trigo, 2'50; una devota del Santísimo Cristo, 0'50; señora viuda de Montis, 2'50; una devota, 5; otra devota, 5; un devoto, 0'10; don Ramón Chaparro, 5; don Angel Sendra, 10; un devoto del Santísimo Cristo, 25; don Eduardo Cadenas, 20. (Se continuará).

Pedro Abad

El 24 de Junio, día del Sacratísimo Corazón de Jesús, se celebró con gran esplendor y lucidez la solemne fiesta con exposición mayor de S. D. M. que costea el Apostolado de la Oración todos los años.

Muchos fieles de ambos sexos se acercaron a tomar la Sagrada Comunión, siendo cada año bastante más numerosa. Muchas gracias al Divino Corazón por este favor que nos hace, y también a nuestro celoso párroco que con gran sabiduría nos prepara en anteriores fiestas, con sus pláticas de costumbre.

Por la tarde salió en procesión entre profusión de luces y flores la veneranda imagen del Sagrado Corazón de Jesús, cantándose himnos de amor y alegría por los niños y niñas del Catecismo, dirigidos por el coadjutor don Juan Elías, y el diácono don Alfonso Canales Rojas.

Al final de la carrera, frente a la parroquia, se hizo el hermosísimo acto de consagración, terminando entre vivas y aclamaciones en las instancias por

la inmensa muchedumbre que asistió durante la procesión y los que además se reunieron en este momento.

Ya en la iglesia, a voz en grito, se oía: ¡Viva Cristo Rey! no quedando uno sin decir ¡viva!, resultando estos actos conmovedores. Esto nos da prueba de que Pedro Abad ha despertado de su letargo y en los corazones de sus hijos ya no hay maldad, sino fe viva con hondos raíces de espíritu cristiano y sentimientos religiosos.

Las fachadas de las casas, en su mayoría, aparecían adornadas con valiosas colgaduras y desde los balcones se arrojaron muchísimas flores al paso del Sagrado Corazón de Jesús.

La banda infantil de la Escuela Parroquial del Ave María durante el itinerario, interpretó escogidas composiciones musicales.

Reciba la señora Presidenta doña María Josefa Luque, nuestra más cordial enhorabuena por sus múltiples trabajos y por su gran celo y que Dios le guarde la vida por muchos años.—A. CERDA.

Fiesta escolar en San Hipólito

Mañana a las siete y media de la tarde se verificará la solemne distribución de premios el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, San Hipólito, y se dedica el acto a Felipe II en el 4.º Centenario de su nacimiento.

Programa.—«La conquista del mundo». (Sinfonía). Orquesta, Soutullo y Vert. «Diálogo preliminar». D. José Caballero y D. Luis Gámez.

Primera parte. I «Nacimiento de Felipe II.—Cualidades físicas». Don Manuel Padilla y don Antonio Mancebo. II «Estudios de Felipe II. Primeros años de gobierno». don José Caballo y don José Carrillo. III «El Príncipe Don Carlos». don Manuel González y don Tomás Malpica. «Adios al Colegio». «Plegaria cantada por don Rafael Lucena. Premios de conducta. «En Triana». (Farruca), René.

Segunda parte.—I «San Quintín.—El Escorial». don Rafael Illescas y don Luis Gámez. II «Lepanto». don José L. Fabra y don Rafael Salinas. III «Incorporación de Portugal. Juicio de Felipe II». don Rafael Lucena y don Alfonso Camacho. «Música descriptiva». (Coro del Colegio). Premios de aprovechamiento. «Canto a la Bandera». don Tomás Malpica. «Galería». (Pasa-calle), don Emilio de la Torre.

De Sociedad

Mañana, Santa Amalia, son los días de las señoras y señoritas Barón viuda de Rodríguez, Herrero, Morenas, Torres Delgado, Montijano Barón.

—Se encuentra en esta capital el médico de Montemayor, don Antonio Rodríguez Córdoba Nadales.

—Llegó de Villanueva de Córdoba, el alcalde don José Sánchez Moreno.

—Se halla en Córdoba el notable rejonador, don Antonio Cañero.

—Ha marchado a Madrid, el Director del Colegio Salesianos D. Sebastián M.º Pastor.

—Se encuentra en Córdoba el alcalde de Castro del Rio, don Juan Fuentes L. de Tejada.

—Marchó a Cerro Muriano don Enrique de las Morenas con su distinguida esposa e hijos.

—Con motivo del fallecimiento de don Francisco Viguera Espejo, en el expreso ha llegado hoy de Madrid su sobrino don Herminio Alvarez.

—Regresó de Belmez, donde ha pasado una temporada con sus primos los señores de Muguerza, la bella señorita Rosario Romero de Torres Trigueros.

—De Málaga regresaron nuestro estimado compañero don Eduardo Baro Castillo y su digna esposa doña Dolores Rodríguez.

—Después de breve estancia en Málaga, regresó a Córdoba, el teniente de alcalde don Rafael Cruz Conde.

—Ha marchado a hacer uso de las aguas de Cestona, doña Dolores Sánchez, digna esposa de don Rafael Guerra Bejarano.

—En el rápido y tras un penosísimo viaje ha llegado esta tarde a Córdoba, el teniente de la Guardia civil, don Francisco Viguera de la Vega, que se encontraba en Almería, cuando recibió la noticia de la defunción de su querido padre.

—Regresó a Córdoba don Eufemio Rodríguez.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

NOTICIAS

INDUSTRIAS

Se concede autorización a don Antonio Toscano, de Posadas, para instalar una fábrica de harinas con una capacidad moltradora inferior a mil kilogramos en las 24 horas; a don Victor Martínez, de Pueblo Nuevo, para instalar un taller electro-mecánico para la reparación de maquinaria eléctrica, y a don Julio Moreno Molgar, de Puente Jenil, para instalar una fábrica de dulce y jalea de membrillo en un edificio de su propiedad.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará mañana, de 11 a 1 de la noche, en la Victoria:

«Madrileña soy», pasodoble, San Miguel.—«A Góngora», himno escolar, por los niños de las escuelas nacionales, Gómez Camarero.—«La Verbena de la Paloma», selección, T. Bretón.—«Los encantos del Viernes Santo», parsifal, Wagner.—«La Boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.—«El Huésped del Sevillano», lazarteras, Guerrero.

SOLEMNE NOVENA

Con extraordinaria brillantez se está celebrando desde el jueves último, la tradicional novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, en la iglesia de San José, (vulgo de S. Cayetano), residencia de la venerable Comunidad de Carmelitas descalzas.

En tan solemnes cultos, que empiezan a las ocho de la tarde, en los que oficia una numerosa orquesta y tan artístico templo ostenta una brillante iluminación, hemos visto en las dos primeras tardes una numerosísima concurrencia, que ha llenado por completo tan sagrado recinto.

Mucho contribuyen a que la concurrencia sea tan numerosa, los notables y elocuentes sermones que, con una unción evangélica admirable, está predicando el erudito y sabio dominico R. P. Raimundo Suárez, tan conocido y admirado en esta capital.

Tan brillantes cultos están siendo presididos por el Hermano Mayor de la honorable Asociación de la Virgen del Carmen, Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo, por todos los señores que forman la Junta de Gobierno de tan antigua Hermandad, por el decano del Ilustre Colegio de Abogados, don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal y por otras respetables personalidades.

Llama extraordinariamente la atención el verdadero gusto y riqueza con los que está exornada la bellísima y sagrada imagen de la Virgen del Carmen, debido a la sólida piedad y munificencia de su devota camarera la Excmo. Sra. Condesa de Cañete de las Torres, la que como la ilustre Hermandad de la Virgen del Carmelo y los RR. PP. de la residencia de San Cayetano, no omiten medio alguno para que resulten brillantes y solemnes tan tradicionales cultos, dignos de la católica Córdoba, que se honra con el excelso título de Ciudad Mariana.

GRAN TEATRO

La función de anoche, debido a la temperatura, hubo que celebrarla en el Gran Teatro en lugar de la Plaza de Toros.

En nuestro primer coliseo había una concurrencia tan numerosa como distinguida.

Algunos números como el duo del segundo acto, no solo fueron aplaudidos sino bisados.

ENTRE ELLAS

En una casa de comidas de la calle Emilio Castelar riñeron Carmen Lerín Redondo y Ana Guerrero Guerrero. Esta agredió a aquella, produciéndole una herida por mordedura en el antebrazo izquierdo y contusiones en el antebrazo derecho y región frontal.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Manuel López Fernández, de erosiones en ambas manos y alcoholismo y Francisco Camacho Millán, de pequeña herida contusa en el tórax.

REPRESENTANTE

Ha sido nombrado en Peñarroya representante de la Sociedad de Autores españoles D. Augusto Navarro Murillo.

FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 10 del actual, son:

Don José de Diego Martínez, Duque de Hornachuelos 10; don Agustín García Solano, Cardenal Herrero 4; don Guillermo Escrivá Pagés, S. Pablo 1, 3 y 5; don Antolín Crespo Fernández, Realejo 92.

FUNERALES

A la hora de cerrar esta edición se están celebrando en la parroquia del Salvador solemnes funerales por el alma de don Francisco Viguera Espejo, de cuya defunción dimos ayer cuenta.

Concurrió numeroso duelo, que fue presidido por los M. Iltres. Sres. don Rafael García Gómez y don Juan Eusebio Seco de Herrera; teriente alcalde don Luis Junguito; decano del Colegio de Abogados, don Joaquín de Velasco; coronel del Regimiento de la Reina, don Ignacio de Auñón; Interviutor del Banco de España, don Andrés Marzen, don José Espejo, don Mariano, don Francisco y don Enrique Viguera, por la familia.

Terminado el acto religioso la comitiva se dirigió a la casa mortuoria de donde fué sacado el cadáver, siendo llevado en hombros hasta la Plaza de la Compañía, por amigos íntimos de los señores de Viguera.

La comitiva continuó su marcha, llevando las cintas que pendían del féretro el exalcalde don Pedro Barbudo, don Enrique del Castillo, don Herminio Alvarez, don Rafael Urbano, don Angel Lara Barahona y Maza y don Daniel Aguilera Camacho.

En el Cementerio de la Salud recibió cristiana sepultura el cadáver, de nuestro amigo don Francisco Viguera.

Reiteramos a su afligida esposa e hijos nuestro más sentido pésame.

CONSULTORIO COMERCIAL

APAMOR.

Hemos recibido el número 11 del «Consultorio Comercial Apamor», con un interesante sumario.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 35'80, a la sombra 27, mínima 16'40. Barómetro 745'90.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado D. Rodrigo Barasona, en nombre de la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, contra acuerdo del Tribunal Económico provincial de 29 de Marzo último sobre defraudación por el concepto de utilidades, tarifa primera número 18 en el ejercicio de 1925-26.

MINUCIAS

Carmen Ramírez Jiménez denuncia por malos tratos a Juan Mata; ha sido denunciado Antonio López Olmo, que en unión de otros sujetos que se dio a la fuga, promovió un fuerte escándalo en la calle Morería.

PARA PRACTICANTE

Se vende muy barato un «Manual del Practicante», de Cubells Blasco, propio para cursar esta carrera con arreglo al programa. Informes en esta Redacción. 10-9

SE VENDEN

parcelas de tierra en el cortijo de Amargacena; para tratar en Montilla, Corredera, 54. 8-9

Fricción Cereo

cura reumatismo, lumbago, ciática, torceduras y toda clase de dolores.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 11 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 3'60 ptas
Idem sin hueso . . . 5'00 »
Ternera con hueso . . . 4'20 »
Idem sin hueso . . . 5'80 »
Macho 3'12 »

Registro del 9 de Julio de 1927.—Semana del 10 al 16 de Julio.

RESES MAYORES

Don Esteban Díaz, 1 a 3'38 pesetas; don Francisco Riobóo, 6 a 3'38; don Antonio Torralbo, 4 a 3'38; don Martín Crespo, 2 a 3'39; don Fernando Serrano, 2 a 3'39; don Luis Junguito, 1 a 3'39; don Miguel Riobóo, 5 a 3'39; don José Huertas, 8 a 3'39; don Pedro Crespo, 3 a 3'40; don José Pino, 6 a 3'40; don Francisco Martínez, resto, a 3'40.

TERNERAS

D. Antonio Torralbo, 2 a 4'00; don Pedro Crespo, 3 a 4'00; don Rafael García, 2 a 4'00.

MENORES

D. Luis Molina, 10 a 2'56; D. Agustín Redondo, 36 a 2'57; don José Sánchez, 12 a 2'58; don Sandalio Vidal, 10 a 2'60; don Francisco Martínez, resto, a 2'60.

Los precios libres para el entrador son:

De 3'13 a 3'15 pesetas para el ganado vacuno; a 3'60 para terneras; de 2'31 a 2'35 para lanar y cabrío.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Bañero (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Tercera Sucursal de EL METRO Concepción 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtirse de Camisería a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad.

También ofrece un importante surtido en telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas conocidas.

En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.

Hay de ocasión Colchas de seda a precios ínfimos.

PRECIOS FIJOS.—PAGO SOBRE MERCANCIA
NOTA.—Los encargos a la medida se cobra el 20 por 100 al hacerlos.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

(c) Ministerio de Cultura 2007

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

“La Gaceta”

La de hoy publica una disposición relativa a matrícula y exámenes de los alumnos del bachillerato.

El Bachillerato

Por una disposición que hoy publica «La Gaceta» se declara la obligación que tienen los alumnos del bachillerato de abonar los derechos de examen al efectuar la inscripción de matrícula.

La matrícula no se hará por asignaturas sino por años completos.

Los colegios privados y las Academias harán las matrículas precisamente en el Instituto en cuyo territorio estén enclavados.

Se prohíbe el traslado de matrículas dentro del curso.

Las matrículas tendrán validez por tres años.

Para convalidar la matrícula los alumnos que hubieran sido suspendidos con una asignatura abonarán el diez por 100 de su importe.

En los finales del bachillerato abonarán 15 pesetas y el 25 y el 75 por 100 según los casos.

Los futuros oficiales

Para el ingreso en la futura Academia general Militar se exigirán cinco ejercicios, a saber: reconocimiento de aptitud física, dibujo, análisis gramatical, Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría e Idiomas.

El veraneo de un Gobernador

Salamanca.—Como nota curiosa telegrafian de Salamanca que el Gobernador civil señor Díez del Corral ha marchado a Candelario con su familia.

Desde esta fecha hasta el primero de Septiembre, el señor Díez del Corral, se propone residir los lunes, martes y miércoles en Candelario y despachará diariamente en el salón de la Casa Consistorial de dicha villa.

Los jueves, viernes y sábados, la primera autoridad de la provincia estará en Salamanca despachando a las horas de costumbre.

El señor Díez del Corral se ausenta de la capital, haciendo uso del derecho que le otorga el párrafo segundo del artículo 34 del Estatuto provincial.

Alcalde herido

Zaragoza.—El alcalde de esta capital don Miguel Salvador Allué, ha sido víctima de un accidente automovilístico.

Ha sido necesario darle cuatro puntos de sutura.

Las heridas se han calificado de pronóstico reservado.

En casa del señor Allué se están recibiendo muchas demostraciones de afecto.

Los exportadores de aceite
Bajo la presidencia de don Luis Ibarra se ha celebrado una Asamblea de la Sociedad de Exportadores de aceite.

Por Córdoba asiste el señor Carbonell.

Están representadas todas las secciones de Córdoba, Málaga, Sevilla, Barcelona y Urgel.

Se ocuparon los congresistas de la admisión temporal de aceites de oliva vencidas las dificultades burocráticas que a ello se habían opuesto.

Ahora en posesión del instrumento debe preocuparse la Asociación del uso que hace del mismo.

Debe estudiarse bien el mercado interior y el exterior.

Se habló de la admisión de semillas para la fabricación de aceite y se acordó ponerse al habla con la comisión mixta para conocer al detalle lo relativo a rendimiento, distribución de ese aceite y ampliación del cupo así como de la venta total en el mercado interior para en vista del resultado proceder.

Se tomaron acuerdos sobre la futura campaña y hacer una información directa de la situación creada por la prohibición del mercado de México.

Se habló de las negociaciones con Cuba y se cambiaron impresiones sobre la técnica privada.

Se acordó insistir cerca del gobierno para consolidar los mercados de esos países.

Solicitará el poder público una estadística exacta de aceite y aceitunas, orujo y sus aceites, sobre lo que hoy no existen datos completos lo que impide el desenvolvimiento normal.

Cátedra

En «La Gaceta» de hoy se anuncia la provisión entre auxiliares de la plaza de Geografía del Instituto de Segunda Enseñanza de Cabra.

La Ciudad Universitaria

Hemos hablado con el Rector de la Universidad Central, señor Bermejo, preguntándole como van los trabajos sobre la Ciudad Universitaria el cual nos ha contestado que solamente con leer los ingresos que se van teniendo se puede tener una idea de lo que será aquella.

Se desea un centro de alta cultura que corresponda a las más mayores necesidades.

Las comisiones trabajan con gran entusiasmo y en la sesión que presidirá el Rey a su regreso de Londres, se dará cuenta de todo lo actuado.

Se llevará a cabo una activísima propaganda en aquellos países de nuestra raza é idioma.

Las impresiones son optimistas, respecto del resultado de la futura Universidad.

Condecoraciones

Se sabe que en el Consejo celebrado anoche, se acordó conceder condecoraciones a los periodistas que han asistido al Congreso de Prensa Latina.

Se concederá una por cada nación.

La futura Asamblea

Mañana se reunirán don Galo Ponte y el señor Callejo, para continuar el estudio del proyecto sobre la futura Asamblea.

Se quiere llevar este trabajo para su aprobación, al Consejo de ministros que se celebrará en la primera decena de Agosto.

Defunción

Ha fallecido en Madrid el teniente coronel de lanceros de España, don Enrique González Vega.

Junta de Aranceles

En la Presidencia se reunió la Junta de Aranceles de Marruecos, presidiendo el general Jordana.

De lo tratado se facilitará una nota a la prensa.

Anlo

Zamora.—El día 17 se espera al ministro de la Gobernación, que viene para asistir a la inauguración de un establecimiento antituberculoso.

En su honor se celebrarán varios actos.

Marruecos

Defunción

Ha fallecido en el cautiverio el capellán don Mariano Rodríguez Caro, afecto al regimiento de Coyadonga.

Conferencia

Larache.—El general Sousa marchó a la vanguardia conferenciando con los jefes encargados de la misma.

Tres columnas apoyaron el movimiento de las fuerzas francesas.

Muslera

Meilla.—El general Muslera, que llegó en visita de inspección, fué despedido por jefes y oficiales.

Rescatados

Tetuán.—Merced al esfuerzo y a la acción arrolladora de nuestras columnas en sus victoriosos avances, cunde la desmoralización en el campo enemigo, en forma tal, que los rebeldes abandonaron la custodia de un oficial legionario y dos soldados que eran los últimos prisioneros de guerra: el teniente don Francisco Mínguez, los soldados Emilio Estévez Santoja y Juan Bautista García, y el legionario Antonio García Huesca.

Todos lograron juntos la evasión merced a la huida inesperada de sus guardianes.

El teniente Mínguez, extenuado por el estado de debilidad en que le colocó el cautiverio, cayó a tierra en la marcha de retorno a nuestras líneas.

El soldado Juan Bautista García avanzó solo hasta llegar a ellas y dió conocimiento de donde quedaban su teniente y los demás compañeros de prisión.

Entonces las fuerzas del grupo de Regulares de Alhucemas se destacaron rápidamente logrando llegar sin novedad hasta la parte más elevada del poblado de Jezana, donde habían quedado los ejecutivos.

Las citadas fuerzas lograron volver con todos ellos, no sin antes ser hostizadas por el enemigo.

Afortunadamente no produjeron ninguna baja en tan valerosa tropa. Con este rescate no queda ningún prisionero en poder del enemigo.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Modificando el cuadro de exenciones de la vigente Ley de reclutamiento y reemplazo.

Se declaran inútiles, excluyéndolos totalmente del servicio, los tuberculosos incipientes, los que tengan una afección a la vista o al oído, los que sufran fatiga en los ejercicios militares, los excesivamente tartamudos, los que padezcan miopía con más de cinco diotromías.

Disposiciones relativas a ingreso en la Academia general Militar.

Anunciando la provisión de seis plazas de obreros en los talleres del material de Ingenieros.

Ascensos del mes

El empleo que se menciona es aquel a que se asciende:

Cuerpo jurídico militar, un auditor de división, un auditor de brigada, un

teniente auditor de primera clase, uno de tercera.

Estado Mayor, un comandante.

Carabineros, un coronel, un teniente coronel, un comandante, un capitán, un teniente de la escala de reserva, un alférez de la reserva. Ingresará un oficial.

Oficinas militares, un archivero de primera, uno de segunda, uno de tercera, dos oficiales primeros, dos segundos, dos terceros y tres escribientes de primera.

Infantería: cuatro coroneles, cinco tenientes coroneles, un comandante de la escala de reserva, siete capitanes, seis tenientes y ascenden al empleo de alféreces los 18 alumnos siguientes:

1, paisano, don Joaquín López Vacas; 2, idem, don Manuel Rueda García; 3, idem, don Eugenio Carbonell Reig; 4, idem, don José Moineo Quesada; 5, soldado del regimiento infantería Ferrol, 65, don Luis González de la Peña; 6, paisano, don Leopoldo Español de la Torre; 7, idem, don Lorenzo Thomas Perelló; 8, idem, don Enrique Carravedo García; 9, idem, don José Moreno de Vega Astola; 10, idem, don Julio Quilez Merino; 11, idem, don Víctor Saracibar Bazán; 12, idem, don Enrique Martín Hernández; 13, idem, don Guillermo Cantalapiedra Fernández; 14, idem, don Fernando Rodríguez Romera; 15, idem, don Manuel Romero Sixto; 16, idem, don Luis Martín Lunas Lersundi; 17, idem, don Eduardo Recas Suárez; 18, idem, don Joaquín Lucifáñez Riesco.

Caballería: dos coroneles, tres tenientes coroneles y cuatro comandantes.

Artillería: dos coroneles, cinco tenientes coroneles, seis comandantes, cuatro capitanes de la escala de reserva, un capitán, un teniente y un alférez.

Ingenieros, un comandante, dos capitanes, dos tenientes, dos alféreces.

Intendencia, un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes. Ascenden al empleo de alférez cinco alumnos.

El Príncipe

A las doce y media llegó a Palacio el Príncipe de Asturias.

Almorzó con su augusta madre y hermanos.

Esta tarde regresará a la Granja, donde pasa temporada.

Barcelona

Los chófers

En la iglesia de Pompeya se ha celebrado hoy una Misa en honor de la Patrona de los chófers.

A la salida el párroco bendijo mil automóviles.

La banda de la Cruz Roja interpretó entre tanto escogidas piezas.

Esta noche habrá función de gala en Novedades.

Barrera

Mañana por la tarde marchará a Burgos el general Barrera.

Durante su ausencia se encargará del mando el gobernador militar.

Tribunales

Del 13 al 14 comenzará en esta Audiencia la vista una causa en la que se hallan encartadas personas conocidas.

Hay citados más de 70 testigos.

El fiscal ha interpuesto recurso contra una providencia dictada para una Sociedad anónima que se ha declarado en suspensión de pagos.

Ha sido puesto en libertad Pedro Pallarea, procesado como complicado en el asunto de falsificación de billetes del Brasil.

La huelga del hambre

El Director de la prisión celular ha comunicado al Juzgado que el procesado Isidro Malasaña se niega a comer, y cuantas gestiones hacen los empleados para conseguir desista de su pretensión, resultan infructuosas.

Barcos

Han llegado los destroyers «Aledo», «Lázaga» y «Velasco» y los torpederos números 4 y 14.

De aquí marcharán a Mahón en viaje de prácticas.

La oficialidad cumplimentó a las autoridades.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Cuando vaya usted

de viaje, si sale de excursión, no olvide nunca su paquete de galletas



Maria ARTIACH

- No producen sed.
- Ocupan poco.
- Son digeribles.
- Muy alimenticias.



Regalo de boda

En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical, preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos

Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente **Jarabc de**

HIPOFOSFITOS SALUD

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pédida SALUD. Rechazad imitaciones.

Del V Congreso de Prensa

Después de haber representado a Córdoba en el V Congreso de Prensa latina, regresó a esta el catedrático don Antonio Jaén Morente.

Anoche cenaron con él varios periodistas en el Círculo de la Amistad.

A la hora del café llegaron otros y a todos explicó su actuación en el Congreso, principalmente en la defensa del proyecto de escuela de periodistas.

Habló de las divergencias surgidas en torno a este Congreso, al que no han asistido las izquierdas ni se han asociado las verdaderas derechas y habló de la importancia del Congreso, no el inmediato que se celebrará en Bucarest, sino el subsiguiente que ha de celebrarse en la Habana.

El señor Jaén mostró su optimismo en cuanto con los periodistas se relaciona y deseó para la clase toda suerte de venturas.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

El señor Jaén mostró su optimismo en cuanto con los periodistas se relaciona y deseó para la clase toda suerte de venturas.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

Los periodistas estimaron las palabras del señor Jaén y expresaron afectuosamente su reconocimiento por haberles representado en este Congreso.

carbónico producto de las íntimas combustiones de los tejidos; en una palabra, la sangre venosa que se troca en arterial en el alveolo pulmonar, se torna venosa en la intimidad de los tejidos.

La sangre está integrada por elementos figurados en suspensión en un medio líquido, el plasma. De los elementos figurados, unos contienen hemoglobina (glóbulos rojos) y otros no (glóbulos blancos y plaquetas.)

Factores son estos que es preciso tenerlos en cuenta para el estudio y clasificación de las anemias que hoy con los actuales conocimientos no se pueden clasificar en débiles, medianas e intensas atendiendo a la cantidad de glóbulos rojos.

Vislumbrados estos conocimientos, y dejando a un lado los complicados problemas de procesos embrionarios, actualmente las anemias se clasifican por sustracción de sangre (hemorragia) y por destrucción sanguínea, bien por agentes infecciosos o sus toxinas que pueden actuar sobre los glóbulos rojos o sobre sus órganos productores o sobre los dos factores a la vez como la anemia perniciosa de Biermer.

Difícil es precisar el comienzo de una anemia pues la palidez, fatiga prematura, palpitaciones, trastornos gástricos y sofocaciones son síntomas que aparecen con carácter progresivo y muchas veces cuando se consulta sobre ellos es cuando la palidez es de tal grado que Hayen la denominó palidez de la muerte.

Del capítulo de tratamiento se ha escrito y divulgado múltiples fórmulas a base de hierro, quina y hemoglobina y sin negar la importancia de estos fármacos en determinados casos la medicación por excelencia es la arsenical en dosis progresivas.

El Licor de Fowler, Boudin y Pearson son buenas fórmulas pero no alcanzan la eficacia del cacodilato de sosa en dosis iniciales de diez centigramos llegando a dosis de sesenta centigramos, dosis que al llegar a 30 o 40 centigramos deben trocarse de hipodérmica en intravenosas.

Un buen método es el uso de la irradiación de rayos X, en las epifisis y en el brazo, con lo que se logra un aumento considerable en el número de glóbulos rojos y su porcentaje de hemoglobina.

La epoterapia utilizando sangre fresca (trasfusión) es de un positivo resultado para el generoso donador y para el enfermo.

Cuando a la anemia la acompaña un aumento considerable de bazo puede practicarse la esplenotomía (enfermedad de Baute).

La cirugía tiene una parte activa en las anemias pos hemorrágicas.

Actualmente las sangrias no son responsables de anemias; tanto se ha restringido su uso que se ha limitado a las uremias y además del pulmón donde son salvadoras.

En otro tiempo pudo ser este remedio causa de anemia, pues con razón se dice de esa época, que costó ríos de sangre a la humanidad.

J. COLLAR.

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

